

为残疾人创造更加幸福美好的新生活

第六次全国自强模范暨助残先进表彰大会引发强烈反响

在第29次全国助残日到来之际，第六次全国自强模范暨助残先进表彰大会在北京举行。本次大会在社会各界引起强烈反响，大家一致表示，表彰全国自强模范、助残先进集体和个人，将进一步激励残疾人自强自立精神，激发全社会扶残助残热情，各界代表将紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，团结拼搏，锐意进取，为推动残疾人事业更快发展，实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦做出新的贡献。

残疾人的自强不息是当代中国精神的典范

长期以来，党中央、国务院坚持以人民为中心的发展思想，对残疾人格外关心、格外关注。习近平总书记对残疾人有着特殊深厚的感情，始终把残疾人这一困难群体的冷暖疾苦放在心上，对残疾人事业发展做出一系列重要论述，鼓舞残疾人更加勇敢地迎接生活的挑战、更加坚强地实现人生的梦想。各界代表表示，残疾人的自强不息精神是中华民族和中国人民伟大的创造精神、奋斗精神、梦想精神在新时代深刻的诠释和生动的写照，是新时代中国精神的典范。学习他们的事迹，对于激励全社会高扬奋发自立精神，弘扬社会主义核心价值观具有重要意义。

自强不息是我们中华民族几千年来熔铸形成的一种民族奋斗精神，中国残联第七届主席团副主席、四川省凉山州雷波县残联理事长长沙马友古表示，脱贫攻坚是当前残疾人的头等大事，要继续发扬自强不息、奋斗不止的精神，全力攻坚，帮助残疾人早日脱贫。

这次受到表彰觉得无上光荣，听了其他自强模范和助残先进代表的发言，很受震撼，深受教育，也深受鼓舞。全国自强模范、陆军某部上士杜富国说，我将继续以一名战士的担当，以一名战士的姿态在新的人生战场上书写更加绚烂的篇章。

残疾人同样是新时代的奋斗

者，全国自强模范、江苏无锡轻松盲人推拿按摩有限公司董事长严三媛表示，希望全社会能充分尊重残疾人的意愿，挖掘残疾人的潜能，发挥残疾人的聪明才智，为我们残疾人追求梦想、实现价值搭建更加广阔的人生舞台。

残疾人是社会大家庭中的平等成员，关心、帮助残疾人是中华民族的传统美德，也是全社会义不容辞的责任和社会主义精神文明的一个重要体现。受表彰的残疾人之家代表广西百色市残疾人康复培训中心副主任黄爱华说，身为残疾人工作者，将继续带领广大残疾人自尊、自信、自强、自立，更加勇敢地迎接生活的挑战，更坚强地为实现自己的人生梦想、为实现我们的共同梦想——中国梦而努力。

用爱心和善举托起残疾人的梦想

赠人玫瑰，手留余香。高尚的品德是无价的，受表彰的全国助残先进集体和先进个人，作为千千万万社会助残人士的先进代表，用爱心和善举托起每个残疾人的梦想，从他们身上看到了社会正能量的充分发挥，他们也是坚持和发展中国特色社会主义的一支重要力量。

广大服务残疾人的工作者、志愿者用自己的无私奉献和无悔青春，为社会树立了榜样。湖南省副省长、湖南省残工委主任隋忠诚说，从他们身上，我们看到了向上向善的伟大力量，看到了为国为民的博大情怀，看到了中华民族传统美德在新时代的继承和弘扬，湖南将以更加扎实的举措推动扶残助残社会风尚形成，让扶残助残成为大家的道德共识和行动自觉。

尊重和关爱残疾人，是社会文明进步的重要标志。青海省副省长、青海省残工委主任匡湧表示，要在全社会广泛宣传助残先进集体和个人的感人事迹，积极弘扬人道主义精神，进一步形成关心关爱残疾人的浓厚氛围，确保广大残疾人同步实现小康。

我们将用真诚的努力让残疾人感受到生命的希望和生活的美好，全国助残先进个人、山东省

青岛市笑姐志愿者公益发展中心主任宋桂华说，将把助残善举坚持做下去、做得更好，把爱传播给更多残疾人，鼓励更多人加入扶残助残行列中来。

推动新时代残疾人工作更快发展

新中国成立70年来，我国残疾人事业发生了翻天覆地的变化，广大残疾人面貌有了根本性的改变。这是党和国家关心重视的必然结果，是社会主义制度优越性的重要体现，也是中华民族自强不息、团结奋斗精神的生动实践。习近平总书记指出，中国将进一步发展残疾人事业，促进残疾人全面发展和共同富裕。广大残疾人工作者表示，要认真学习贯彻习近平总书记关于残疾人事业的重要论述，坚持改革创新，不断拼搏进取，以更大决心、更大力度做好残疾人工作，让残疾人与全国人民一道过上更加幸福美好的生活。

这次表彰大会，恰逢新中国成立70周年之际。浙江省残联党组书记、理事长蔡国春说，我们将把学习贯彻总书记的重要讲话和这次大会的重要精神，与总书记对浙江工作重要指示紧密结合，第一时间组织学习、第一时间贯彻传达，浙江省将开展特殊艺术进机关、进学校、进企业、进社区、进农村文化礼堂等百场巡演活动，切实把总书记对残疾人的深情厚爱、把残疾人自强不息的精神传播到社会各界。

加快社会融合是残疾人实现全面发展的必由之路，广东省深圳市残联党组书记，理事长侯伊莎表示，深圳市正在推动残疾人事业更快更好发展，推进城市无障碍建设工作，通过营造无障碍的环境和公众意识，让残疾人创新创业者在创新创业中实现自我造血，在实现价值的同时，达成身心无障碍发展，过上平等有尊严的生活。

改革再出发，同是追梦人。在党和政府的关怀下，广大残疾人和残疾人工作者将为推动新时代残疾人事业发展、创造残疾人更加幸福美好的新生活而不断奋斗。

(来源：《慈善公益报》)

一带一路 公益行： 中国民间公益组织 走出国门



中新网北京5月20日电 (记者 王祖敏) 一带一路 善行团世界公益行发车仪式20日在中国华侨历史博物馆举行。该活动是中国民间公益机构第一次有组织、有计划、有目标地 走出去 的公益活动。

由中国华侨公益基金会善行团公益基金和深圳国际公益学院联合举办的 一带一路 善行团世界公益行活动，计划用3年时间访问47个国家。首期将穿越老挝、柬埔寨、泰国、缅甸、越南、孟加拉国、印度、斯里兰卡、尼泊尔等9个国家，预计2020年春节前后结束。

中国华侨公益基金会副理事长兼秘书长何继宁介绍，此次活动主要有三方面的任务：一是与 一带一路 沿线国家的公益慈善组织及社会各界进行交流；二是介绍和传播善行团 全民慈善 的公益理念；三是在当地华人华侨配合下，了解和总结

一带一路 沿线国家的公益需求，为更多的中国公益慈善组织 走出去 奠定基础。

中国华侨公益基金会副会长、善行团公益基金创建人钢子称，中国华侨公益基金会善行团公益基金是一个经网友自发参与组成的民间捐款救助的爱心行善团体，倡导 简单快乐地行善 用不会影响生活的一元钱，去温暖全世界。

记者了解到，善行团已有30万志愿者。在过去的四年里，善行团公益基金及 一带一路 爱心车队已顺利完成三季 爱心万里行 活动，走遍国内几乎所有大中城市及各级贫困地区，行程超过30万公里，不仅将爱心物资和善款带到了最需要帮助的困难群众身边，同时将 行善劝善、全民慈善 公益理念广泛传播。

钢子说，此次 一带一路 善行团世界公益行，将继续采用公益慈善交流、民间外交的方式参与和支持 一带一路 倡议，传播 全民慈善 公益理念。希望通过这次公益行，与各国的慈善文化开展平等对话，进行交流互鉴和相互启迪，促进与沿线国家的民心相通，为推动共建 一带一路 、构建人类命运共同体而努力。

善行团创始团队成员之一高顺升曾参与了此前四年的三季善行团 爱心万里行 活动。他说， 一带一路 善行团世界公益行将是一次新的长征，这意味着中国民间公益组织第一次真正走出国门，我们终于可以自豪地喊出善行团创建之初的承诺：全民慈善壹起捐，一元温暖全世界！

深圳国际公益学院院长王振耀表示， 一带一路 善行团世界公益行活动，对于促进与 一带一路 沿线国家民心相通，夯实 一带一路 建设民意基础，改善 一带一路 沿线国家人民生产、生活条件，增进人民友谊，有着非常重要的意义。他希望通过此次活动，能够真正建立起 一带一路 慈善联盟，各国能够联合起来，以慈善引领文明，影响世界。

当日活动中，还举行了 全民慈善：善行团卓越奖及365杰出贡献奖 颁奖仪式，通过表彰坚持日行一善的优秀志愿者，宣传人人可慈善、人人可公益的理念，弘扬全民慈善文化，推进全民慈善事业的建设与发展。

(来源：中国新闻网)



近日，慈利县特殊教育学校组织全校91名学生来到常德市艾肯梦想城职业体验馆、常德市科学技术馆开展社会实践融合教育活动，进行职业体验、参观学习。

图为学生在体验医生职业时的情景。

本报记者 唐晴 通讯员 黄岳云 摄